
Da doseže po morju iz Edmontona 
Medvedje jezero, rabi potnik 2 meseca. 
Edmonton je glavno mesto države Al
berta, ki je v ogromni severoameriški 
Kanadi najbolj severna. Kar se tiče po
tovanja v letalu, je omenjena razdalja 
precej skrčena. Iskalci zlata, srebra in 
drugih dragocenih kovin, ki se podijo 
po neraziskanih planotah Kanade, se 
poslužujejo na raziskovalnih potova
njih letal. 

Charles La Bini in Charles Saint Pa
ul sta dva iskalca zlata iz novejše šole 
in jima gre zahvala za odkritje ogrom
nih radium zalog, o katerih je poročalo 
časopisje pred meseci. Oba moža sta 
veteranca glede rudnin in jam v Sever
nem Ontario in v Manitobi. Iskala sta 
ob velikem Medvedjem jezeru zlato ter 
srebro. Saint Paul je oslepel radi snega 
in Labin je nadaljeval sam raziskova
nja. Odkril je mesto zlata radium. Ne
kaj časa sta prikrivala oba moža radi
um zaklad, kmalu pa so je naselili v 
njuni soseščini razni potepuhi, ki so 
tudi razkrinkali njuno skrivnost. Vest 

; o radiurn ležiščih se je razletela z nag
lico vetra. Ljudi se je polastila z neug
nano silo radiumopojnost enako kakor 
nekoč pohlep po zlatu v Kaliforniji in 
v Alaski. Medvedje jezero je zaslovelo 
v nekaj tednih po celem svetu. Vlada 
je odposlala znanstvenike, velike rudo
kopne družbe so pokupile obsežna zem
ljišča ob jezeru, da bi jih izrabile. 

Radium iščejo izključno le s pomočjo 
letala. Na tisoče milj frčijo aeroplani v 
višini 3000 m. Iz te višine odkrivajo na 
zemlji svetlosive, zelenkaste ter črne 
žile, ki vsebujejo radium. Vladna in za
sebna letala brnijo križkraž po tem o
zemlju, kjer se podijo v poletnem času 
mirijade muh, po zimi pa je mraza za 
G0 stopinj pod ničlo. 

Kolone iskalcev grebejo pod zemljo v 
zimskem času in ostanejo v jamah do 
spomladi, do konca maja. Potem šele, 
ko se začne sneg taliti po skalovju, ko 
se dviga barometer, ko se raztopi 3 m 
debeli led na Medvedjem jezeru, ki je 
četrto največje na svetu, in je mogoče 
se voziti z ladjami, pričnejo izkopava
nja rude na površini. Promet med ra
diumjamami in med civiliziranim sve
tom vzdržujejo letala. 
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